

Май в Юшале

Май... В этом году он особенно богат на праздничные дни: до 12 мая с небольшими перерывами на работу (две трехдневки). С одной стороны, хорошо, если погода располагает к отдыху; с другой, – если хорошо организован и действительно отдыхаешь. И того и другого было достаточно, особенно в День Победы.

Юшалинцы уже привыкли к митингам в память павших и живых, к концертам накануне праздника. Бенефисом Дениса Пономарева начались празднества 1 мая. Это имя года четыре на спуху, а здесь... сольный концерт! Для нашего населенного пункта это необычно, хотя талантами поселок не обделен.

У Дениса уже выработана своя творческая манера не только исполнения, но и поведения. Он никогда не возмущается, очень уверен в себе, кстати, он никогда не забывает текста песни. Естественно, это любимец публики. Аплодисменты зрителей вполне заслужены. Его репертуар богат лирической, народной, патриотической песней. В каждое из направлений он вкладывает душу, поэтому слушать его – одно удовольствие.

Пономаревы – поющая семья: жена Ульяна, дочь Валерия уже прописаны на сцене, ни один концерт без них не обходится. Я только ни разу не слышала их трио: соло, дуэт – да, а вместе... В программе «В последнем том бою» 8 мая они тоже выступали. Два часа зал воспринимал чтецов, вокалистов, солистов, драматические номера. Это было академично, но зрелищно, эмоционально, креативно.

Работники Дома культуры – это удивительный коллектив. Руководитель, методисты, музыкальные работники сотрудничают с населением, поэтому так разнообразили репертуар концертов, причем ветераны-солисты привлекаются прежде всего: Людмила Звоскова, Анатолий Ерохин, Владимир Урицкий; вокальные коллективы «Русские песни» и «Сударушка», вновь созданные «Отрада», «Самира», «Дети солнца» являются свое мастерство односельчанам. Юшалинцы уже слышали выступления чтеца Павла Инькова, Ирины Константиновой – это показатель сотрудничества со школой (Римма Геннадьевна Сарычева и мой мини-театр «Непоседы»). А детишки из детского сада «Колокольчик» – украшение концерта (Елена Листанова и Татьяна Лучанко их руководители).

Детишки танцуют, поют, даже отрывок из «Василия Теркина» сыграли. Маленьку солдатскую форму им шили две недели, есть здесь и командир, и медсестры, и кашевары. Это так мило, непосредственно. Дети поют, декламируют от души, от чистого сердца. А рядом с ними мастера, уже не в первый раз на сцене. Вот песня о России, ее сменяют «Вдовы России», а вот зажигательная русская народная. Что удивляться?

Коллективы и солисты уже титулованные: лауреаты и дипломанты районного, окружного и даже областного конкурсов самодеятельности. В.В. Кривцов подготовил вокальные группы на Всероссийский конкурс, который проходил в Екатеринбурге, где ребята и взрослые получили дипломы участников и лауреатов, ездили в мае в столицу Урала танцевальный коллектив «Самира» и «Дети солнца». Это вызывает радость и гордость за Юшалу и ее жителей. И еще, здесь же, аудитория проводила служить в армию Сергея Семерикова.

Как зритель скажу, что сидеть в красивом зале, слушать хорошо подготовленные номера одно удовольствие. Настроение праздничное, с ним и был встречен главный праздник страны – 9 мая. Нам его обещали сорвать, но не тут-то было. Мы знаем цену Победы, это и мой отец в том числе, и всего пятеро оставшихся из 400 ушедших и пришедших с полей сражений.

Юшалинская школа – давно уже организующий торжество центр: по ходу следования празднично украшенной колонны к нам присоединяется здравоохранение, работники торговли, ДОКа, «Техник». И вот так, всем юшалинским миром, мы подходим к привычному для мероприятия месту – памятнику воину-защитнику.

Отвечает за почетный караул, марш с песней в строю, заместитель директора школы Н.Г. Ласкина, ну а забота классных руководителей – оформление колонны. И те и другие прекрасно справляются со своими обязанностями. Празднично одетые, нарядные дети, учителя и родители. Обязательный атрибут – георгиевская ленточка – на груди каждого участника митинга. По колоннам звучит «Ура!», когда проходит сводный отряд старшеклассников 11-ых классов (командир Дмитрий Шмонин) и 10-ых классов (командир Евгений Елохин).

Кажется, все как всегда, но только до слез горько от того, что так мало уже осталось ветеранов, такие они уже старенькие, так плохо двигаются и понимают, что здесь происходит: их уже ведут под руки и вечный огонь зажигать, и венки возлагать... Хорошо, что школа сделала все для сохранения памяти о жизни и подвиге в Великой Отечественной войне (Нина Григорьевна, опираясь на активность классных коллективов, собрала в музее эти данные о каждом ветеране). В Юшалинской СОШ №25 работает замечательный, дружный и ответственный коллектив педагогов в тесном взаимодействии с детским сообществом, которое может многое в спорте, туризме, творчестве.

А праздник завершается фотосессией. Фотографируются семьями, классными коллективами, с ветеранами, вдовами войны и тружениками тыла. Так бывает каждый год, было и сейчас, думаю, и всегда будет.

Праздник продолжается в каждой семье по-своему. Мы, Лаздины, идем к отцу на кладбище. Он рад увидеть с высоты небес детей, внуков, правнуку. Народу на кладбище много – живые пришли навестить покойных родных. Это тоже традиция. Итак, май в Юшале – это отдых, это праздники, это традиции, это осознание своего места в этом удивительном мире. А еще это юбилей (9 мая) у Татьяны Алексеевны Милициной (Как же ей повезло!)

**Светлана ТРИФОНОВА,
учитель ЮСОШ №25.**